

# 开展校园陪餐 保障食品安全

本报讯(记者 张勇)“同学们,你们对食堂的饭菜有什么建议吗?”9月26日中午,在尖草坪区第六实验小学的食堂内,来了几位特殊的就餐者。原来,为切实保障校园食品安全,加强对学校食堂及供餐单位的监管,尖草坪区市场监督管理局执法人员积极开展执法人员校园陪餐行动,和同学们一起就餐,亲身体验学校食堂饭菜质量和食品安全状况,及时发现并解决

存在的问题。

在陪餐过程中,执法人员严格按照食品安全标准,对学校食堂的环境卫生、食材采购、加工制作、餐具消毒等环节进行全面检查。他们与学生们一同排队取餐、就餐,认真听取学生们对饭菜口味、质量和服务的评价及建议。“同学们,你们觉得今天的饭菜好吃吗?”“你们对食堂的饭菜有什么建议吗?”执法人员与学生边吃边聊。“要

是肉多点就好了。”“我想吃鸡腿!”“我喜欢吃蘑菇。”同学们争先恐后地提出自己的建议。执法人员认真记下同学们的建议与评价,并写下对饭菜质量与卫生的评价。同时,执法人员还积极与学校管理人员、食堂工作人员交流沟通,了解食堂的日常管理情况和存在的困难,督促学校进一步落实食品安全主体责任,加强食堂管理,提高饭菜质量和服务水平。

通过校园陪餐行动,执法人员不仅及时掌握了校园食品安全的第一手资料,也增强了学校对食品安全工作的重视程度。学校负责人表示,将以此次活动为契机,进一步完善食品安全管理制度,加大对食堂的投入和管理力度,为师生提供更加安全、优质的餐饮服务。

文明校园创建



## 居民参与 救护培训

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱洪磊 文/摄)9月24日,华硕苑社区以“关爱生命‘救’在身边”为主题展开应急救护培训,吸引众多居民参与,收到良好效果。

“吹气时,嘴要贴紧;按压时,身体前倾,要有力度,注意节奏……”当天上午的活动现场,汇丰社区卫生服务中心医

生通过现场示范,耐心教授大家如何抓住急救“黄金四分钟”,并现场示范了心肺复苏方法、自动体外除颤器使用方法以及海姆立克急救法等应急救护技能,随后更为有学习需求的居民进行一对一、手把手悉心指导。随后,居民们进行实操练习,一次次模拟演练,医生护士们不厌其烦在旁

指导,并对大家现场提出的各类问题耐心解答。

采访中,居民表示,这样的培训实操性很强,非常实用,不但增强了居民遇到突发事件时的自救能力,也知道了如何及时、有效帮助他人。

文明健康

• 有你有我 •

## 公益摄影 定格幸福

本报讯(记者 郭晓华)9月14日,新建南路第三社区开展老年人公益摄影活动,现场为老年人免费拍摄证件照,这一公益活动受到了老年人们的欢迎。

老人们相约一起,早早来到社区,迫不及待地等待拍照。大家你一言我一语聊着

家常,十分热闹。社区工作人员热心地帮助老人们打理发型,整理衣服,维护现场秩序。摄影师调整着角度,定格美好瞬间,直到老人满意为止。拍完照后,摄影师又将照片进行打印、裁切,并送到老人手中。

家门口的便民服务,

让老人们深切感受到社区的关爱与温暖。此次摄影活动,进一步弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,进一步营造了社区的新风尚。

文明单位创建

## 学习拓印 传承文化

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 连婕)为弘扬中华优秀传统文化,传承非物质文化遗产,9月25日,文庙街道五一东街社区与市第二实验小学联合举办了一场别具一格的非遗古拓印公益讲堂活动。此次活动以体验的方式,让学生们近距离领略传统文化的魅力。

活动邀请了非遗古拓印

技艺传承人,现场展示并讲解古拓印的历史渊源、制作工艺以及艺术价值。活动中,学生们既能观看演示,又能亲自操作。在传承人的指导下,他们体验了从选材、上墨、铺纸到轻拍、揭取的每一个步骤,深刻感受到这项古老技艺的魅力。

力。不一会儿,一幅幅精美的古拓印作品在孩子们手中完成。社区负责人表示,此次非遗古拓印活动不仅是一次传统文化的精彩展示,更是一次心灵与文化的深度交流,使学生们在动手实践中感受传统文化的魅力。

传承弘扬中华优秀传统文化

文明校园创建

## 健康知识校园宣讲

本报讯(记者 刘涛)太原市第四人民医院感染性疾病科12名医护人员,9月24日走进太原市第二十中学校,为300余名师生举办健康知识专题讲座。

活动现场,医护人员向学生们详细讲解了艾滋病的流行现状、传播方式、预防措施和结核病的传播方式、防护方法等内

容,引导学生们树立健康的生活观念,远离疾病威胁。

随后,医护人员现场示范了心肺复苏的正确操作方法,学生们积极参与互动,认真学习相关急救技能。“以前只在视频中看过医护人员实施心肺复苏,今天现场学习并体验了一回,很受用。”参加互动的学生纷纷表示。

## 孩子体验科技魅力

本报讯(记者 韩睿 通讯员 牛子云)9月25日,阳曲县科协带领辖区几所幼儿园的小朋友走进首邑北路社区少儿科普馆,让孩子们体验科技的魅力,激发学习兴趣。

为进一步提高未成年人的科学素养、弘扬科学精神、普及科学知识,激发孩子们的科学梦想和科学志向,让孩子们在家门口就能参观科技成果,今年5月,阳曲县科协在首邑北路社区专门打造了一个科普馆,服务辖区中小学和幼儿园的孩子。整个科普馆以“声、光、电、力、磁”等为主要元素,陈列了星空顶、发光锚、千人

震、魔箱、无弦光琴、机器狗等科普设备,为未成年人提供集科学性、趣味性、知识性、互动性于一体的“科普套餐”。

参观过程中,科协老师和社区干部耐心向孩子们介绍和讲解科技展品,每一个科技产品都让孩子们流连忘返,大家或驻足观看,或动手实践,时不时发出惊喜的赞叹声,尽情享受着科学带来的乐趣。采访中,阳曲县科协工作人员表示,今后,将和社区更多紧密合作,让孩子们通过参观学习增长科学知识,开阔视野,潜移默化中接受科普教育,达到寓教于乐的目的。

关爱保护未成年人健康成长

## 停水通知

兹因配合太原市新开路给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年9月27日22时—2024年9月28日8时在下列区域实施停水:

新开路(郝家沟街—朝阳街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年9月26日